

**Отзыв**  
на диссертацию Шевчук Анастасии Петровны  
«Социально-коммуникативные факторы в контексте профессионального развития  
женщин»  
представленной на соискание степени магистра психологии

Диссертационная работа Шевчук Анастасии Петровны посвящена изучению социально-коммуникативных факторов в контексте профессионального развития женщин. Актуальность выбранной темы очевидна, поскольку позволяет исследовать факторы, способствующие конструктивному пути профессиогенеза. Предполагается, что данные исследования могут быть использованы в консультативной деятельности практического психолога.

Шевчук А.П. занималась данной темой под моим руководством в течение двух лет (включая диссертационное исследование). Интерес к проблеме социальных детерминант профессионального развития взрослого человека диссидентантка проявляла еще на этапе написания дипломной работы. В представленной работе предпринята попытка рассмотреть особенности профессионального развития женщин через призму социально-коммуникативных факторов личности, которые могут выступать в качестве ресурсного потенциала.

Проведена серьезная работа по сбору материала, который, впоследствии был подвергнут математико-статистической обработке и выявлению взаимосвязей. В диссертационном исследовании получен ряд интересных результатов, подтверждающих гипотезы исследования.

За время написания работы Шевчук А.П. проявила себя ответственной, творческой, самостоятельной личностью. Необходимо отметить высокую работоспособность и интерес к изучению выбранной темы. Автором использован комплекс необходимых методик для решения поставленных задач, направленных на выявление социально-коммуникативных факторов профессионального развития. Важно отметить, что результаты, которые были получены, значимы для дальнейшего их использования в научной и практической деятельности.

В целом, считаю, что диссертационная работа Шевчук А.П. «Социально-коммуникативные факторы в контексте профессионального развития женщин» является законченной научной работой, соответствует предъявляемым требованиям и заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель  
к.п.н., доцент  
кафедры психологии развития и  
дифференциальной психологии

М.Д.Петраш